

《波茨坦公告》发表69周年，十多国专家呼吁—— 维护战后和平正义公理

《波茨坦公告》规定：“《开罗宣言》之条件必将实施，而日本之主权必将限于本州、北海道、九州、四国及吾人所决定之其他小岛。”对于中国而言，《开罗宣

言》《波茨坦公告》等重要文件从国际法上确认了台湾及包括钓鱼岛在内的附属岛屿是中国神圣领土，是我国维护钓鱼岛主权的国际法依据。

>>>A7

每天一小时 一步一量皆民情

——记松江区岳阳街道景德路居民区党总支书记钱蕊蓉

讲讲身边好干部

中国梦·申城美

核心提示

在岳阳街道景德路居民区，每天巡查一小时，是居委干部的“必修课”。55岁的钱蕊蓉也一样，每天在小区用自己的脚“丈量”着0.16平方公里的土地。她还要求大家每天都要写巡查日记：今天去了哪个楼道，卫生情况如何？有没有堆物？遇到了哪位居民？聊了什么？在她看来，“做任何事都要实地调查，第一时间到现场，这是做好居委会工作的基础和前提。”

>>>A3

面对老百姓的急难愁，松江区景德路居民区党总支书记钱蕊蓉常常换位思考，看在眼里，急在心里。水管不通，居民深夜洗衣，她多方奔走，为小区更换了水管；汛期居民家中积水，她想办法打开窨井盖排水，并让居委干部在窨井盖旁“站岗”；旧区改造，她跑到房地部门去查找原始资料，为33户居民



换位思考

舒乐

住房“找”回了250平方米。

“换位思考”在心理学中的专业表述，叫做同理心，即在人际交往过程中，能够体会他人的情绪和想法、理解他人的立场和感受，

并站在他人的角度思考和处理问题。

同理心是做好群众工作的一个法宝。只有设身处地替别人着想了，才能体会群众的疾苦、群众

的难处，对于百姓的诉求就不会有怨言，就会竭尽全力为他们解决问题。成功的小巷总理一定是个高情商的人。而高情商的标志之一，就是具有同理心。如果我们所有的基层干部、领导干部都能具备同理心，经常换位思考，那么，高高在上的官僚主义、推诿扯皮的衙门做派，还会普遍存在吗？

第十二届全国学生运动会明天在沪开幕，韩正上午前往训练场地看望运动员和志愿者——

“爱体育的孩子更阳光！”



第十二届全国学生运动会明天将在上海开幕，全国中学生体育高手将汇聚上海。目前，足、篮、排等比赛已经开始小组循环。今天上

午，市委书记韩正前往杨浦区同济一附中和浦东新区进才中学，看望正在训练的孩子们，亲切慰问志愿者“小青菜”，并察看宿舍、饮食等

生活保障安排。

在足球场，来自新疆喀什六中的孩子们正在赛前训练，韩正询问大家的训练、饮食情况，鼓励大家

展现体育精神，获得更多友谊、感受体育的快乐。“爱体育的孩子更阳光！”

本报记者 陈正宝 摄影报道

新民晚报

星期天

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

2014年7月

27

星期日

农历甲午年七月初一
今日32版
A叠16版/ B叠16版



www.xinmin.cn

官方微博: @新民晚报新民网

国内统一连续出版物号

CN 31-0003

第19152期

上海报业集团·新民晚报社出版

今日导读

长江新村社区综合协管员姚莉琴热心揽上分外事——

2岁女孩被弃 爱心妈妈暂养

>>>详见 A5 版·上海新闻

走在人生边上的风景

——杨绛先生近忆

>>>详见 B1 版·星期天夜光杯